



夏寶龍與商會代表座談

外國商會代表認同香港明天經濟會更好



▲夏寶龍與香港金融界代表人士座談。記者 崔俊良攝



【香港商報訊】記者木子、戴合聲報導：中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日在港進行第五天考察調研，包括與本地及外國商會代表舉行座談會。會後，多位外國商會代表表示，對香港前景充滿信心，認同香港明天經濟會更好，期待抓住大灣區發展機遇。行政長官李家超會見記者時亦指出，今次調研組來港，其中一個重點是了解香港經濟發展的現況，連日來，調研組廣泛聽取企業家代表、金融界代表等不同界別的意見，這代表中央對香港社會一貫的關心和支持。他表示，中央對香港的光明前景充滿信心。

香港具備走向更好明天的實力和能力

昨天下午，夏寶龍在政府總部與約40位本地及外國商會代表舉行座談會，就香港經濟發展進行交流。夏寶龍表示，香港回歸祖國後經濟發展取得的令人矚目的成就，包含了香港各商會和會員企業的努力，大家既是香港繁榮發展的貢獻者也是受益者，既是參與者也是持份者。香港是企業幹事創業的天堂、成就夢想的地方，舉世公認的一流營商環境是香港的「金字招牌」。香港的法治水平國際一流、國際金融中心地位優勢顯著、商業網絡和專業服務發達、稅制簡單稅率低、國際化程度高，很多指標都反映出香港強勁的核心競爭力，體現出香港走向更好明天的實力和能力。「一國兩制」是香港保持長期繁榮穩定的最佳制度安排，中國經濟高質量發展是香港走向光明未來的強大動力，中央堅定支持香港經濟發展、堅定支持香港保護投資者利益，相信進入由治及興新階段的香港一定會發展得越來越好。

座談會後，李家超會見記者時介紹說，當天座談約持續一個半小時，會上討論了很多議題，包括經濟發展、如何融入粵港澳大灣區和內地市場、旅遊業發展等。他指，調研組很重視香港作為國際城市的地位，聽取本地和外國商會的意見，是因商會和它們的成員大多數在香港多年，建立了深厚的基礎，認識香港的經濟情況和營商環境，以

及全球經濟的未來走向。香港會堅持國際城市的地位，繼續發揮國際城市的優勢，把握好「一國兩制」下「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢。

李家超表示，事實上，香港有堅實的制度基礎和核心優勢。香港在金融、商貿、航運等專業服務位處世界前列。他舉例說，去年，香港獲選為全球投資環境排名第一，企業經營環境亞太區第一、全球第二；總存款額同比增加5.1%；初創企業同比增加逾270家至近4300家，創歷史新高。此外，通過特區政府的投資推廣署在香港設立或擴展業務的海外和內地企業也同比大幅上升27%；這些企業在香港投資金額超過616億元，是前一年的近三倍。這些數字都說明本地和外國企業對香港有信心。

中央全力支持香港金融業高質量發展

昨早，夏寶龍來到政府總部，與金融業界、金融監管機構、中資和外資代表會面，深入了解香港金融業發展情況。夏寶龍表示，金融是經濟的血脈，香港經濟發展離不開金融發展。香港金融業享譽世界，富有國際競爭力，對促進香港繁榮穩定作出了突出貢獻。對於香港金融業來說，「一國兩制」是最大優勢，國家發展是最大支撐。中央全力支持香港金融業高質量發展，希望香港金融界在特區政府帶領下團結一致、堅定信心、奮發努力，不斷鞏固提升香港國際金融中心地位，在香港由治及興和強國建設、民族復興進程中更好發揮作用。

財庫局局長許正宇與金管局總裁余偉文、證監會行政總裁梁鳳儀在會後會見傳媒。許正宇表示，夏寶龍主任在會上表達了對香港作為國家的國際金融中心角色非常重視，希望多聽取業界對於未來發展的意見，並鼓勵業界在不同層面說好香港故事。

金銀業貿易場理事長張德熙接受本報記者採訪時表示，會有倡議開通「黃金商品通」，提升香港在亞太地區黃金人民幣定價話語權。他建議兩地能盡早探討「商品通」可能性，由香港和前海、南沙共同來拓展「一帶一路」黃金走廊。會後，夏寶龍和他握手，主動提到

「你的提議我聽到了，我覺得很不錯」。

夏寶龍當天還接見了愛國愛港團體代表，包括鄉議局、基層社團和同鄉社團的代表。夏寶龍指出，大家都是愛國愛港力量的「基本盤、核心層、支撐牆和主力軍」，希望在香港「由治及興」的關鍵時候，在新時代新征程上，愛國愛港力量發揮好更大作用，更好團結市民一起支持政府着力發展經濟、改善民生。

戳破抹黑香港投資和營商環境的謊言

另外，新華社昨日發表署名「港澳平」、題為《戳破那些抹黑香港投資和營商環境的謊言》的文章，回應最近一段時間以來個別西方媒體和所謂專家對香港的投資和營商環境作出的抹黑和迷惑性謊言。

文章從企業、資金、人才等層面，擺事實、講道理，指出在具體的事實和數據面前，抹黑香港投資和營商環境的謊言一戳就破。事實充分說明，香港優越的投資和營商環境不僅沒有受到什麼「損害」，而且是變得越來越好。香港依然是企業投資熱土、資金青睞之地和人才匯聚高地。

掃碼睇 港澳平全文



跨境理財通 2.0 啟動

銀行「銀彈」吸客

跨境理財通事件簿

2020年4月24日	中央等四部門發布《關於金融支持粵港澳大灣區建設的意見》，提出和支持推出「跨境理財通」。
2021年9月10日	《粵港澳大灣區「跨境理財通」業務試點實施細則》正式啟動，拉開粵港澳大灣區居民個人跨境購買理財產品的序幕。
2021年10月19日	「跨境理財通」正式開通，粵港澳三地大量投資者參與相互投資。
2024年1月24日	《粵港澳大灣區「跨境理財通」業務試點實施細則》修訂並發布，降低南向投資門檻，提高北向風險級別至R4，投資額度增至300萬元等。
2024年2月26日	「跨境理財通2.0」優化措施正式生效。

跨境理財通 2.0 撮要

北向通		南向通	
1500億元人民幣	年度總額度	1500億元人民幣	
300萬元人民幣；同時通過銀行和券商參與，分別各150萬元人民幣上限	個人投資額度	300萬元人民幣；同時通過銀行和券商參與，分別各150萬元人民幣上限	
有香港身份證的港人（含永久及非永久居民）	投資者資格	連續繳納社保或個人所得稅「滿兩年」大灣區居民；近三年本人年均收入不低於40萬元人民幣	
低至中風險及簡單理財產品	投資產品	低至中風險非複雜產品 存款產品 在香港註冊和證監會認可的低至中高風險非複雜基金，不包括高收益債券基金和單一新興市場股票基金 主要投資於大中華區股票，兼被評為非複雜的基金 低至中高風險非複雜債券	

【香港商報訊】記者姚一鶴報導：昨日，粵港澳大灣區「跨境理財通2.0」正式生效。專家預期，隨着額度提升及產品更多元化，跨境投資需求有望增加，有助進一步鞏固香港資產管理中心地位。金管局指，目前有24家港銀與其內地夥伴銀行可開展跨境理財通業務，大部分合資格港銀即日起提供新版理財通服務，包括擴大南向通產品範圍，全港銀行南向通基金數目將由以往約160隻增至約300隻。

通關後理財通業務顯著增長

「跨境理財通」於2021年9月正式啟動，推出時正值疫情封關，難免受到一定影響。隨着去年2月兩地恢復通關，理財通業務亦迎來大幅增長。去年年底，大灣區內地九市已報備的32家試點銀行中，20家銀行為個人投資者辦理跨境理財通資金匯劃業務。

中國人民銀行廣東省分行最新數據顯示，截至今年1月底，粵港澳大灣區參與跨境理財通業務的個人投資者7.1萬人，其中涉及港澳個人投資者4.6萬人，內地個人投資者2.5萬人；跨境理財匯劃金額138億元（人民幣，下同），其中南向通130.13億元，北向通7.87億元。

港銀積極推出優惠吸客

面對跨境理財通擴容及更多合資格投資者獲納入，不少港銀出動「銀彈」吸客，如迎新優惠、現金回贈、抽獎及存息優惠等。

中銀香港（2388）推出一系列跨境金融服務，涵蓋「跨境理財通2.0」及大灣區置業優化方案，滿足大灣區居民投資及置業的需求，產品數量增加逾六成至接近300隻。

渣打（2888）公布，渣打香港與渣打中國即時分別在「南向通」和「北向通」上架多款全新產品，包括將「南向通」的理財產品增加至近550款，「北向通」則增加人民幣存款產品及逾40項風險等級為「R4」的公開募集證券投資基金。

東亞銀行（023）宣布，「跨境理財通2.0」讓更多大灣區的合資格投資者掌握更廣闊的投資機遇，將提供逾250隻合資格基金產品，包括主要投資於大中華區股票的基金以及風險評級由「低」到「中

至高」的「非複雜」類別基金。

調查：理財通 2.0 具吸引力

滙豐（005）對系統和產品服務作出全面升級，增加理財產品選擇至超過400項。同時，2024年1至2月期間，該行對灣區11城逾2000名居民進行了網上調查。調查顯示，隨着准入門檻降低，產品範圍擴大，單個投資者投資額度從100萬元提高到300萬元，約三分之二受訪者表示優化舉措吸

引其參與或增加跨境理財通投資，約四分一的受訪者有意於未來12個月透過該計劃投資至少100萬元。平均而言，受訪者傾向透過計劃投資約71萬元，預期投資年度回報率為7.7%；能源、科技、天然資源、生物科技和金融是最受青睞的行業。

另據報道，跨境理財通2.0落地後，廣州、深圳、香港、佛山、珠海等內地城市市場反響熱烈，昨日迎來不少首日嘗鮮客戶。

碼上看

138所招收港生內地高校 3月1日起接受報名



掃碼睇文

C朗攤上事與美斯有關 將被官方調查



掃碼睇片